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Slovo starostky

“Citát na suchý únor: „Smutek jen stěží utopíš v alkoholu. Bývá totiž zatraceně dobrým plavcem.“ 
Lech Przeczek 

V roce 2024 uplyne 550 let od roku 1474, kdy byl hrad Zátor dobyt vojsky Matyáše Korvína.

LEDEN-UNOR 124/2024

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Vítám Vás v novém roce. Jsem moc ráda, 
že letošní zima je aspoň trochu zimou 
a že děti se mohly radovat ze sněhové 
nadílky. Těm, kterým zima způsobila 
obtíže, nebo přinesla těžkosti v podobě 
kolize na silnici, chodníku, zdravotních 
problémů a různých jiných patálií, mohu 

jen slíbit, že jaro už je za dveřmi a že zase bude hezky a teplo. Obec 
a její zaměstnanci se snažili, aby chodníky a místní komunikace 
byly co nejlépe uklizeny. Ale vězte, že ne vždy je vše v našich silách 
odstranit včas. V současné době máme 12,5 km místních komuni-
kací k údržbě a skoro 4 km chodníků a není jednoduché vše zvlád-
nout v jeden čas. Musím také říci, že i pluh musí nahrnout sníh na 
jednu stranu a že někteří musí odhrnovat více než druzí, jinak to 
nejde. Děkuji našim zaměstnancům a Farmě Loučka, kteří poctivě 
a neúnavně zajišťovali údržbu. A Vám, občanům Zátoru, děkuji za 
pochopení a shovívavost.

RE – USE centrum je hotové. Je vybudováno v rámci sběrného 
dvora a jeho provoz bude se sběrným dvorem totožný. V rámci 
modernizace, stěhování nebo úklidu se zbavujete některých pěk-
ných kousků. Kam s tím? Mnohokrát jsme už všichni řešili to ne-
rudovské téma! Danou věc už nepotřebujeme, je škoda ji vyhodit, 
ale už doma nemáme místo. Máte vyřešeno. Neváhejte a přineste 
je do našeho RE – USE centra. Určitě se najde někdo, komu se mo-
hou věci ještě hodit. Služba je pro naše občany, v rámci odpadové-
ho hospodářství, zdarma.  
A kolik jsme zaplatili za vybudování centra? 694 540 Kč firmě EL-
KOPLAST spol. s. r. o. za dodávku včetně 2 kusů kontejnerů na no-
sič. Celkové výdaje včetně administrativy a projektové dokumen-
tace byly 763 873 Kč. Dotace, kterou jsme získali prostřednictvím 
Operačního programu Životní prostředí 2021 – 2027 byla ve výši 
649 292,05 Kč. Všechny částky jsou uváděny včetně DPH. Náš podíl 
činil pouhých 114 580, 95 Kč.
V letošním roce nás čekají další plánované investice. Výstavba 
2. části chodníku brantická ulice, na kterou jsme získali také dotaci 
přes MAS Rozvoj Krnovska ve výši 3 477 871 Kč, přičemž náklady 
na realizaci činí 3 660 917,96 Kč. Dále pak po získání stavebního 
povolení na akci „Chodník horní Zátor“ bychom letos na podzim 
zahájili stavbu. A na konec bychom se pustili do první etapy oprav 
„Zdravotního střediska“. Samozřejmě běžné opravy, údržby a re-
konstrukce budou probíhat dle plánu. Pokud rok 2024 bude tak 

úspěšný, co se týče příjmů pro obec a dotací, můžeme být spoko-
jeni. Děkuji všem za přízeň a spolupráci.

Salome Sýkorová
starostka obce

Posílení separace
a předcházení vzniku
odpadů v obci Zátor
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je vybudování Re-Use centra pro občany
obce Zátor a posílení separace odpadů v obci Zátor.

Termín realizace projektu: 07/2023 – 07/2024

Posílení separace
a předcházení vzniku
odpadů v obci Zátor
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je vybudování Re-Use centra pro občany
obce Zátor a posílení separace odpadů v obci Zátor.

Termín realizace projektu: 07/2023 – 07/2024

Posílení separace
a předcházení vzniku
odpadů v obci Zátor
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je vybudování Re-Use centra pro občany
obce Zátor a posílení separace odpadů v obci Zátor.

Termín realizace projektu: 07/2023 – 07/2024
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  Ze života obce

Limit pro ME splněn!

Český výškař Jan Štefela se ve Wuppertalu kvalifikoval na ME. Jan 
Štefela překvapil nejen svým výkonem, kdy překonal laťku 230 
cm, a výškou 228 cm se kvalifikoval na ME.  Výškařská paráda! Ve 
Stromovce skočil 230 cm a tím si vylepšil svůj osobní rekord o neu-
věřitelných 6 cm a stal se prvním Čechem, který tuto výšku zdolal 
od roku 2015. Tím dosud posledním byl trenér našeho plzeňského 
závodníka Jaroslav Bába. Moc gratulujeme!

Štefela vyhrál Beskydskou laťku, usiloval o limit na olympiádu
Jan Štefela se stal prvním českým vítězem Beskydské laťky od roku 
2007. Kromě cenného prvenství si tak odvezl i vyrovnaný osobní 
rekord. Tentokrát ale už bude zapsán i v mezinárodních statisti-
kách, jelikož Beskydská laťka je stříbrným mítinkem World Indoor 
Tour. Na světě letos skočil výše pouze Rus Danyl Lysenko. Ten ov-
šem nemůže závodit na mezinárodní úrovni.

Jan Štefela děkuje divákům za podporu. Foto: Roman Baselides 
V Třinci se pokoušel i o splnění kvalifikačního limitu na olympijské 
hry v Paříži (233 centimetrů).  Štefela přiznal, že jej ovlivnil pohled 
na světelnou tabuli s číslem 233. „Věděl jsem, že jsem 230 skočil 
s dírou (rezervou). Viděl jsem to i na kostce. Věřil jsem proto, že 233 
dám. Ale psychika je nemilosrdná. Hlava si řekla, že je to olympijský 
limit a už to nešlo,“ řekl Štefela. „Ale jsem spokojený, šli jsme do 
závodu s tím, že vyhrajeme, a to se povedlo,“ doplnil.

Upozornění na změnu sazeb místních poplatků za ODPAD a PSA na rok 
2024
MP za psa na rok 2024: 
a.	 za jednoho psa drženého v rodinném domě a všech ostatních objektech 300 Kč,
b.	 za druhého a každého dalšího psa drženého v rodinném domě a všech ostatních objektech téhož 
držitele 300 Kč,
c.	 za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 200 Kč,
d.	 za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 200 Kč.
e.	 za psa, drženého v bytovém domě 1 000 Kč
f.	 za druhého a každého dalšího psa drženého v bytovém domě téhož držitele 1 000 Kč

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství činí 700,-/rok/osoba/objekt/byt – 
splatnost je 30. 09. daného roku.

Poplatky můžete uhradit přímo do pokladny OÚ, kartou v kanceláři OÚ nebo převodem z účtu na účet 
obce č.ú. 2723771/0100 do poznámky, prosíme, uveďte vždy identifikaci čeho a koho se platba týká, jako 
VS uveďte pro občany žijící v místní části Zátor 700+číslo domu a v místní části Loučky 600+číslo domu 
(příklad  Zátor 107 bude mít VS 700107 nebo příklad Loučky 32 budou mít VS 60032). Pro případné 
dotazy volejte 554 645 126 nebo piště na e-mail:  podatelna@zator.cz .

Autobusová zastávka
Máme nově opravenou autobusovou zastávku a věřím, že nám taková 
hezká vydrží dlouho. S. Sýkorová
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Zátorský zmrzlík 
Zátorského zmrzlíka, opět jako v loňském roce opanovala početná skupina otužilců z Brantic. Nálada byla povznesená a ve vodě to otu-
žilci doslova vřelo. Jen si stýskali, že je teplo, žádný sníh a že to není úplně ono. Děkujeme moc Klubu zátorských seniorů a ČČK Zátor za 
přípravu občerstvení a organizaci. Hlavní poděkování patří panu Zdeňku Kuchtovi, který nám pro tuto akci již spoustu let poskytuje azyl 
„Na elektrárně“. Z této akce, kterou kdysi zahájila rodina Románkových u splavu v Loučkách, se stala krásná tradice a jsem ráda, že může-
me prohlubovat přátelství s brantickými. Vždyť v jejich partě lze zahlédnout i několik Zátoráků. A to jsou aktivity, ze kterých mám velkou 
radost. Podporují zdravý životní styl, přátelství a soudržnost mezi lidmi. K hezkému přivítání nového roku přece patří milé slovo, přání 
sousedů, kteří se takto sejdou, dobrá nálada a úsměvy účastníků. Je mi moc líto, že jsem tentokrát nemohla vítat nový rok s ostatními.

Salome Sýkorová
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Tříkrálová sbírka
V neděli 7. 1. 2024 mrzlo tak, že dech ve vzduchu zamrzal a slepičky přestaly nosit. Kdo nemusel, z domova čumáček nevystrčil. A naše 
děti pod vedením paní Wysogladové a rodičů, Jaromíra Wysoglada, Viktora Brezovského, Markéty Měsícové, Martiny Zbořilové a Ivany 
Kmínkové, se vydaly po koledě. Všude je hezky přivítali, obdarovali. Odměnou jim byla písnička a označení křídou na dveře. Děti byly 
moc šikovné a odměnou jim bylo pohoštění v místní restauraci. Pevně doufám, že žádné z dětí neonemocnělo a že společný zážitek 
přinesl radost nejen koledníkům, ale i navštíveným rodinám. Mám velkou radost z toho, že naše děti chtějí konat dobro, že bez naděje 
na odměnu se k úkolu postavily čelem. Za to jim, jejich rodičům a organizátorům patří velké poděkování. A kolik že letos vykoledovali? 
Krásných 37 722 Kč.    

TJ Loučka
Dnes nám i sobě udělali radost naši volejbalisté. Zúčastnili se v Krnově dalšího turnaje v minivolejbale. Turnaj byl odehrán ve 
čtyřech kategoriích. TJ Loučka vyslala do boje o medaile celkem 8 dvoučlenných družstev. A jak se jim dařilo? Tři ze čtyř kategorií 
naši reprezentanti vyhráli a ve čtvrté získali stříbrné medaile. Celkově naši dovezli z Krnova 6 medailí. Moc všem gratulujeme 
a děkujeme za skvělou reprezentaci oddílu i školy ZŠ Zátor.
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Tříkrálová sbírka (7. 1. 2024)
Kamil Krmášek tuto akci organizoval 10 let. Kamišku, moc děkuji, jsi úžasný. Příprava na Tříkrálovou sbírku byla zvláštní, plná pozitivní 
energie. Dospělí i děti, při oslovení, jestli mi pomůžou, byli vstřícní. Potom přišel nový rok a já věděla, že musím všechny obvolat, ať je vše 
ok. Moje předtucha se naplnila (bývá to tak v tomto období), ledaskdo byl nemocný. Proto jsem o pomoc poprosila ZŠ Zátor a Facebook. 
Moc mi pomohla paní Foksová - děkuji. Přihlásila se spousta dětí, všichni nadšení. Přestala jsem počítat, kolik dětí potřebuji a všem řekla 
ano. Myslím si, že každý, kdo chce pomáhat, má dostat příležitost. Nastal den Tříkrálové sbírky. Sešli jsme se v hojném počtu. Počasí 
příšerné, ale my byli odhodláni vše zvládnout. Při pohledu na děti bylo vše mnohem jednodušší, tak krásně jim svítily oči. Už dlouho jsem 
nezažila tolik pozitivní energie, tolik chuti pomáhat. 

Moc děkuji všem, kteří se zúčastnili, i těm, kteří s námi nedošli až do cíle, protože počasí bylo šílené. Děkuji také všem, kteří nám otevřeli, 
nechali nás chviličku ohřát, dali nám napít, koledu a hlavně za to, že nám přispěli do kasiček. Myslím si, že my Češi, jsme ve směru huma-
nitární pomoci úžasní. Moc děkuji za spolupráci rodičům. Renatě Kopecké za úvodní foto. Obci Zátor za odměnu.

Jana Wysogladová 
Tříkrálová sbírka v minulých letech:  2024 – 37 722, 2023 – 35 720, 2022 – 37 953, 2021 - 9 556, 2020 – 30 009.

Činnost Aktivních občanů
Vánoční bruslení
Sportem ku zdraví. Tímto rčením se řídíme již devět let mezi vá-
nočními svátky na zimním stadionu v Krnově. Pravidelně si zátor-
ské rodiny chodí „vybruslit“ trochu toho cukroví a salátu. Letos 
jsme tuto akci nově organizovali dopoledne a taky to bylo moc 
fajn, protože jsme si udělali aspoň pořádný hlad na další dávku 
řízků. Známé tváře, ale i nováčci si popřáli vše dobré mezi svát-
ky a ohřáli se u čaje nebo svařáku. Pro mne je tato akce nostalgií 
a vzpomínkou na jejího zakladatele, mého tátu. Děkuji všem, kteří 
se pravidelně přidávají a také Obci Zátor za podporu. Příští rok bu-
deme mít kulatiny, takže to na tom ledě pěkně roztočíme. 

Obecní ples
Již v sobotu 17. 2. 2024 a letos na téma Hollywood. A co si pod 
tím představit? Slavné americké zpěváky, zpěvačky, filmy jako je 
Pomáda, Hříšný tanec, Titanik a jejich hvězdné obsazení. Červený 
koberec je nutností, stejně jako dobrá hudba v podání kapely BT, 
pořádná tombola, občerstvení a dobré pití nebudou chybět. Bu-
deme doufat, že vás potěší i tematické vystoupení v podání Elvise 
Presleyho a tanečního vystoupení SVČ Krnov. Návštěvníci se bu-
dou moci zvěčnit ve stylovém foto koutku a jak je již tradicí, víno 
si budou moci koupit ve vinném sklípku, který pro vás opět při-
pravíme. Výtěžek z plesu aktivní občané opět použijí na pořádání 
Dětského dne u nás v obci. Již se těšíme na hvězdné róby a skvělou 
atmosféru, kterou naše plesy vždy měly. 

Posilovna Zátor 
Naši kluci z posilovny měli vždy sílu, ale že až takovou? Zúčastnili 
se tradiční předvánoční soutěže Vánoční cena města Krnova 2023 
v benchpressu. V kategorii dorost do 18 let vyhrál 2. místo Ondra 
Houžva a 1. místo obsadil Pavel Bajcar. Klukům moc gratulujeme. 
Je to opravdu krásný výkon a ocenění za celoroční dřinu a pot 
v posilovně pod vedením Radka Procházky, kterému patří také 
velký dík. Ať se posilovně a Vám dále daří. Radek hned po Novém 
roce nelenil a nakupoval nové cvičební nářadí. Naše posilovna je 
opravdu kvalitně vybavená, neváhejte a navštivte ji. 
 
Batoláček
Vítáme Vás v novém roce a hlásíme, že máme otevřeno a byli by-
chom rádi za nové členy a členky. Maminky, neváhejte přijít se svý-
mi dětmi každou středu od 8 do 11 hodin (prosím o nejpozdější 
příchod do 9 hodin). Setkáváme se v klubovně Batoláčku, která 
sídlí ve zdravotním středisku v prvním patře. Případné dotazy zod-
povíme na FB stránce klubíku. Pořádáme i některé akce pro děti. 
Tou poslední byla moc povedená Mikulášská nadílka pro děti. Ješ-
tě jednou děkujeme za pomoc, účast a také finanční podporu obce 
na balíčky. 

Mgr. Jiřina Míčková

  Občanské záležitosti
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Divadlo Hvězdné manýry  
Divadelníky z MIKS Krnov přivítal v Zátoru plný sál. Mezi účinkujícími jsme opět zahlédli nám známé tváře. Přijeli manželé Kadlčíkovi (Paní 
Jaroslava Kadlčíková mnohé z vás učila.), pan Jan Pirkl, který moderoval na ČT 1 a moderoval naše Hry bez hranic, paní Denisa Romanidu, 
která doprovází na koncertech paní Ilonu Rédlovou na klávesy.
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Děti zpívaly seniorům

Pozvánka do knihovny  (pondělí a středa 13:30 – 16:30)

Všechny děti byly velmi šikovné, písničky znaly zpaměti a přinesly 
si svoje vlastnoručně vyrobené hudební nástroje. Moc jim to slu-
šelo a paním učitelkám také. Moc se mi jejich vystoupení líbilo.  
Salome Sýkorová

Jiří Křivák z FB: „Dnes jsme měli opět setkání seniorů. Zpestřením 
bylo vystoupení dítek MŠ. Bylo to dojemné, jsme vděčni za pro-
gram, který potěšil naši generaci“.

Neopatrnost při každodenním ranním plavání přivede Kate Marshallovou až do nemocnice, kde potká Jean Juling-
sovou. Ta jí vypráví srdcervoucí příběh, jak se před jedenácti lety během táboření na místě zvaném Ďáblova cesta 
ztratil její tříletý vnuk Charlie. Kate, ještě otřesená z toho, že se málem utopila, souhlasí, že se s Tristanem Harperem 
případu ujmou a pokusí se zjistit, co se tehdy mohlo stát. Když se Kateina a Tristanova detektivní agentura začne 
událostmi té osudné noci zabývat, zjistí, že Jean má problematickou minulost, a navíc jim neříká úplnou pravdu. 
Co se tehdy na Ďáblově cestě uprostřed vřesovišť a bažin stalo? Byl Charlie unesen? Nebo spadl do řeky, která mizí 
v Ďáblově rokli? Když Kate a Tristan zjistí, že sociální pracovnice, která se tehdy o Jean a její dceru Becky zajímala, 
byla nalezena brutálně zavražděná krátce poté, co Charlie zmizel, budou muset přehodnotit vše, co si do té doby 
o případu mysleli…

Je léto 1945, krátce po válce. Mnohé české rodiny míří do 
Sudet, aby zde zabraly domy po odcházejících Němcích. 
Jiří a Marie Smolíkovi, společně se synem Františkem, do-
razí s celým svým skromným majetkem do podhorské vsi 
Glasendorf. Tady úřaduje krutý a cynický národní správce 
a člen rudé gardy Vojtěch Tomeček. Svým žoviálním 
a podlézavým způsobem nabízí rodině krásný sudetský 

dům. Dům Smolíkovi okamžitě nadchne, má jen jeden nedostatek. Do-
sud v něm žije původní německá rodina, která čeká na odsun. Všichni 
se tak musejí načas naučit žít ve společné domácnosti. Jedni, kteří jsou 
zde novými pány, ale musejí trpět staré obyvatele domu. A druzí, kteří 
zde žili celý život, ale teď jsou tu vlastně cizí. A v pozadí toho všeho se 
objevují staré křivdy a rány, které způsobila válka...

Přerovská spisovatelka Lenka Chalu-
pová přišla na knižní trh s novým ro-
mánem Svatojánské ořechy. Strhující 
vyprávění zasadila tentokrát do Dluho-
nic, jedné z místních částí Přerova. 
Po úspěšných titulech Kyselé třešně 
a Páté jablko tímto dílem završila trilogii 
z poválečného Přerovska. Kyselé třešně 
zachycují dramatickou dobu konce dru-
hé světové války v Přerově, román Páté 
jablko mapuje konec čtyřicátých a začá-
tek padesátých let. Svatojánské ořechy 
zachycují léta 1958 a 1959. 

Kdy můžete jít na poštu?
Provozní doba 
PO 08:00 - 11:00
ÚT 11:00 - 13:00
ST 08:00 - 11:00
ČT 12:30 - 16:00
PÁ 12:30 - 16:00
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       Jubilanti
Blažková Anna, Brettschneider Zdeněk,
Albrechtová Božena, Málková Jarmila,
Bartoňková Bohumila, Malovaná Alice,
Hudečková Božena, Tyl Josef, Zedník Jan

Blahopřejeme a do dalších let přejeme dobré zdraví,
štěstí a rodinnou pohodu.

 

       Rozloučili jsme se
Slezáková Ludmila

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.



Zátorský
zpravodaj

leden
únor
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Máme rádi sněhuláky: Divoké kočky

Karneval pro děti

Autorské čtení (Svět za branou)
11. března 2024 v 16 hodin bude v místní knihovně autorské čtení 
paní Anny Koloničné. Na příjemné povídání se těší autorka a my 
na Vás.

Zima je dlouhá a bez sněhu je dětem smutno. Proto jsme vymys-
leli únor se sněhuláky. Připojit se může každý a vyrobit sněhuláka 
z jakéhokoliv materiálu a jakékoliv velikosti. Do 16. února je do-
neste do školky a 21. února pořádáme na zahradě školky velkou 
výstavu s rychlými aktivitami nejen pro děti. Kdo může, přijďte, 
třeba maminky na mateřské nebo „babičky a dědové“, kteří už 
zase mají přes den čas. Více informací v letáčku.

7. 3 .2024 v 18 hodin  v KD Zátor. Předprodej vstupenek (250 Kč) 
v kanceláři OÚ u paní Lenky Skřivánkové. „Slibujeme ženám k je-
jich svátku welcome drinks a dobrou zábavu“.

Tematický karneval plný her, tance a zábavy pro vás. Aktivní ob-
čané připravují na neděli 24. 3. 2024.

Akce se uskuteční v sále kulturního domu Zátor a bude určená 
všem místním i přespolním dětem, které si rády hrají a tancují. 
Veškeré podrobnosti budou včas zveřejněny. Budeme se těšit na 
vaše masky a úsměvy.  

Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

  Pozvánky

Participační akce v rámci projektu Zahrada v přírodním stylu
ve spolupráci s Klubem Seniorů 

“MÁME RÁDI SNĚHULÁKY”

Těšíme se na vaše výrobky a na společný čas s Vámi. 

Zaměstnanci MŠ Zátor 

Mateřská škola Zátor pořádá veřejnou výstavu
“sněhuláků” z jakéhokoliv materiálu. 

Své výrobky prosím doneste do MŠ Zátor 
od 5.2. - 16.2.2024

Ve středu 21.února od 14.30 -  15.45           
se uskuteční na zahradě MŠ výstava všech

“sněhuláčků”. 

Můžete se těšit na příjemnou atmosféru, malé
občerstvení, zimní hry a aktivity. 

Kniha Svět za branou je román z vesnického 
prostředí, zpestřený erotickými scénami. Di-
ana se po tragické smrti své matky dostane 
do jiného světa, kde najde svou lásku - Alexe. 
Ale jak už to bývá, nic není hned růžové, a tak 
i láska mezi Dianou a Alexem zažije jistá úskalí. 
Podaří se jim zachránit jejich lásku?

Odkaz na zakoupení knihy: 
http://www.eshop.librix.eu
/Svet-za-branou-d766.htm
nebo stačí načíst QR kód:


